

不断创造残疾人更加幸福美好的生活

——习近平总书记重要指示给残疾人以温暖和鼓舞,为残疾人事业指明发展方向

新华社记者

“残疾人是推进中国式现代化的重要力量”“促进残疾人事业全面发展”。习近平总书记在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示。第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会5月16日在京召开,会上传达习近平总书记重要指示。

习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。各界人士表示,残疾人事业

是需要全社会共同努力、合力推进的光荣事业,要牢记总书记嘱托,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境,不断创造残疾人更加幸福美好的生活。

“习近平总书记对我们残疾人始终牵挂心,让我感到极大温暖和鼓舞。”现场聆听了重要指示的北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫表示,将把总书记的殷切

关怀和获评“全国自强模范”的荣誉转化为砥砺奋进的实干行动,帮助更多残疾人绽放生命光彩。

学习了习近平总书记重要指示,河南三门峡市彩虹家园幸福重建中心负责人陈国杰更加坚定了从事康复工作的信心:“作为一名脊髓损伤患者,我更了解患者的需要,今后将以更加热忱的服务,努力为患者排忧解难。”

(下转第二版)

习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出,阿拉伯国家联盟成立80年来,始终致力于推动阿拉伯世

界联合自强,积极发出阿拉伯国家共同声音,促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前,世界百年变局加速演进,中东形势复杂演变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,维护公平正义,为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调,近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展

中国家团结合作的典范。2022年12月,我同阿拉伯国家领导人共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会,一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。2024年,第二届中国—阿拉伯国家峰会将在中国举办,相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。

中国和阿拉伯国家都坚持从战略高

度和长远角度看待彼此关系。展望未来,中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,坚定站在阿拉伯国家正义事业一边。中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各自现代化道路上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

“一老一小”都是“宝”

本报记者 关艳玲 白昊

办好民生实事 共享振兴成果

养老院里,伴着轻松舒缓的音乐,00后的养老护理员带着老人们跳起健身舞;乡村中心幼儿园的操场上,孩子们在新添置的运动器材上攀爬嬉戏……立夏时节,生机盎然的辽沈大地上,一个个民生镜头,传递出融融暖意;一张张笑脸,写满了幸福。

“一老一小”,事关千家万户,也是党和政府的“民生大事”。在三年行动决战决胜之年,我省在保障和改善民生上持续发力,让振兴发展成果更多更公平惠及全省人民。

老有所养“夕阳”更红

每到中午,盘锦市双台子区育红社区便民食堂就开始热闹起来。“我来份土豆丝,再来份血豆腐,你俩看

看采点啥?咱几个一起聚个餐。”居

民张阿姨和同伴来便民食堂就餐,大家聚在一起边吃边聊。

社区内的小食堂,让老人吃上软

烂可口的饭菜,对不同年龄段的老年

人和特殊困难群体等还有五到八折

的优惠。

目前,全省这样的社区食堂、长

者食堂、老年助餐点等服务机构已发

展到776家,日均服务约1.5万名老

人,解决了不少高龄、独居老人的吃

饭难问题。

“让更多有需求的老年人吃上热

乎饭,在进一步推进拓展老年助餐服

务网络基础上,我省还将持续发力,

科学布局老年助餐服务、培育优质品

牌、加强服务监管,使每个助餐点位

都能持续发挥社会效益,探索各具特

色、灵活多样的老年助餐、送餐服务。”

省民政厅养老服务处负责人说。

抚顺市71岁的低保户王秀云是

一名残疾人,申请集中照护补助后,

她入住了顺城区一家二星养老院,标

准是每月1900元,按照政策扣除低保

和残疾人两项补贴,每月还可获得补

助1077元。王秀云不仅拥有了安

全舒适的居住环境,每日三餐定时供

应,起居有人照料,还有专业护理人员定

期为她检查身体,进行康复护理。

失能老人照护是养老的难点。

为解决这个难题,省民政厅开展经济

困难失能老年人集中照护服务工作,

将最低生活保障范围内的中度失能

以上老年人和高龄老年人纳入集中

照护保障范围。

政策找人,精准救助。在具体操作

中,抚顺市民政局精心筛选承接服

务机构,因地制宜细化实施方案,在

做好宣传的同时,还在符合救助政策

的一万余人中进行排查对接。

目前,全省2414个养老机构的护理型

床位占比达到55.5%,为符合条

件的失能老年人建设家庭养老床位1

2.1万张,为4.2万户特殊困难老

年人家庭实施适老化改造。全省实

现了每个县至少有一所以失能照护为主

的县级特困人员供养服务设施,特困

失能老年人照护需求得到保障。

每天上午,沈阳市大东区仁爱晚

养老照护之家的护理员田小红便如

约来到文官街道幸福社区,为左腿

骨折术后出院的李阿姨做“喘息服

务”——面向长期照护对象家庭成

员的服务,代替家属陪伴老人,包括做

饭、照料生活起居,观察伤口情况、测

量血压体温、打扫室内卫生等。截至

4月底,仁爱晚养老照护之家已经

服务1.7万余人次。

(下转第二版)

今年十方面发力建设高水平法治政府

常态化开展“法治体检”,重点加快推

进法律服务体系和涉外法治建设,深

化投资审批制度改革和“高效办成一

件事”改革。

以良法促发展保善治,在法律制

度供给上,要求科学编制年度立法计

划,聚焦重要领域、新兴领域加强地方

立法,加快完善法规联动修改,对接修

改、“打包”修改机制。同时,规范重大

行政决策程序,健全政府法律顾问制

度,确保行政行为的合法性和规范性。

行政执法提质增效是重点任务

的核心内容之一。要求规范涉企行

政检查,加强执法监督,对食品药品等涉及群众切身利益的领域坚决检

查到位,对乱收费、乱罚款、乱检查、

乱查封和违规异地执法、趋利性执法

等问题坚决整治。在风险防控与社

会治理方面,提出加快完善大安全大

应急框架下的应急指挥机制,夯实四

级矛盾纠纷调处化解体系,推动行政

争议实质性化解。

数字法治政府建设是重要发力点,

明确深化“一网通办”和综合窗口

改革,提升政务服务事项“一窗”办

理率,推动政务服务标准化、智能化、便

利化。强化权力制约监督是法治政府

建设的重要保障,要求各级政府自觉

接受人大、政协、社会及舆论监督,加

强审计监督,支持检察机关依法开展

行政诉讼监督和行政公益诉讼工作,

促进行政权力规范透明运行。此外,

在基层基础建设方面,强调政策、资

源、力量向基层倾斜,持续为基层单位

减负松绑,为法治政府建设筑牢根基。

我省今年将部署开展法治政府

建设专项督察工作,压实各级政府主

体责任,确保法治政府建设各项举措

落地见效。

利化。强化权力制约监督是法治政府

建设的重要保障,要求各级政府自觉

接受人大、政协、社会及舆论监督,加

强审计监督,支持检察机关依法开展

行政诉讼监督和行政公益诉讼工作,

促进行政权力规范透明运行。此外,

在基层基础建设方面,强调政策、资

源、力量向基层倾斜,持续为基层单位

减负松绑,为法治政府建设筑牢根基。

我省今年将部署开展法治政府

建设专项督察工作,压实各级政府主

体责任,确保法治政府建设各项举措

落地见效。

为新型电力系统配上“智慧管家”

我省首款全国产AI虚拟电厂上线运营

辽宁安储新能科技有限公司联合研

制。相关负责人表示,该虚拟电厂有

三大核心亮点。一是基于深度学习与

多源数据融合,实现了用电环境动态

感知与电力价格7天精准预测,并通过

AI算法生成实时电力交易策略,智能

匹配供需关系,为用电企业省下真

金白银。二是毫秒间便可完成数据

交互,实现快速调控电力。三是打破

地域壁垒,通过区块链技术首创省间

生产。当半夜电费降低时,悄悄为第

二天的用电高峰储备电力,做到削峰填谷。

所以它不建烟囱不占地,却让电力系统更聪明。”国网辽宁省电力有限公司相关人士表示。

本溪小市一庄景区是我省虚拟电厂应用较典型区域。虚拟电厂为景区的储能设备安装了全天候智能调控系统,相当于为电网配上“智能充电宝”,(下转第二版)

生产。当半夜电费降低时,悄悄为第

二天的用电高峰储备电力,做到削峰填谷。

所以它不建烟囱不占地,却让电力系统更聪明。”国网辽宁省电力有限公司相关人士表示。

本溪小市一庄景区是我省虚拟

电厂应用较典型区域。虚拟电厂为

景区的储能设备安装了全天候智能

</div